

1. ΕΠΑΝΑΣΥΝΔΕΣΗ ΝΕΡΟΥ ΣΕ 7ΜΕ_Κΐ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ

Μέσο: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/02/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .26/02/2013

Σελίδα: 15



Δράση

Λαϊκών Επιτροπών

ΜΠΡΑΧΑΜΙ

Επανάσυνδεση νερού σε 7μελή οικογένεια

Παρέμβαση στα κεντρικά γραφεία της ΕΥΔΑΠ, στην οδό Αθηνάς, πραγματοποίησαν χτες μέλη της **Λαϊκής Επιτροπής Αγίου Δημητρίου** και συνδικαλιστές του ΠΑΜΕ στην επιχείρηση, διαμαρτυρόμενοι για τις διακοπές παροχής νερού στις οποίες επιδίδεται η επιχείρηση.

Ενα από τα «θύματα» αυτής της πολιτικής, της διακοπής της παροχής νερού από την ΕΥΔΑΠ, αποτέλεσε και η περίπτωση ενός πολύτεκνου εργαζόμενου που δουλεύει στην καθαριότητα στο Δήμο Αθηναίων, με αποτέλεσμα η επταμελής οικογένεια να έχει μείνει εδώ και μέρες χωρίς νερό, γιατί δεν μπόρεσε να πληρώσει τους σχετικούς λογαριασμούς. Κατά τη διάρκεια παράστασης διαμαρτυρίας, η αντιπροσωπεία που ανέβηκε στα γραφεία της διεύθυνσης απαίτησε την άμεση επανάσυνδεση του νερού στην οικογένεια του πολύτεκνου πατέρα, κάτι που έγινε λίγο αργότερα, χωρίς ο τελευταίος να πληρώσει κάτι έναντι.

Είναι χαρακτηριστικό πως στην ίδια οικογένεια, προ ημερών, η ΔΕΗ ΑΕ είχε διακόψει την παροχή ρεύματος, αλλά με παρέμβαση της Λαϊκής Επιτροπής Αγίου Δημητρίου στη ΔΕΗ την περασμένη Παρασκευή, η επιχείρηση προχώρησε στην επανάσυνδεση του ηλεκτρικού ρεύματος.

Χτες το απόγευμα, μέλη της Λαϊκής Επιτροπής Αγ. Δημητρίου προχώρησαν σε νέα κινητοποίηση ενημέρωσης των κατοίκων της περιοχής του Αγ. Βασιλείου καθώς νωρίτερα, εργολάβοι προσπάθησαν να κόψουν το ρεύμα σε σπίτια. Τα μέλη της Λαϊκής Επιτροπής, μοίρασαν ανακοινώσεις σε καταστηματάρχες και περαστικούς, καλώντας τους σε γενικό ξεσηκωμό.

2. ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΕΩΣ 28/2 ΓΙΑ 59 ΘΕΣΕΙΣ ΣΙΗ ΔΕΗ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΩΝ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 26/02/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 26/02/2013

Σελίδα: 26



ΕΠΟΧΙΚΟΙ ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΕΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΟΙ

Προθεσμία έως 28/2 για 59 θέσεις στη ΔΕΗ Δωδεκανήσων

Η ΔΕΗ Α.Ε. προκηρύσσει την πλήρωση 59 θέσεων με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, διάρκειας 8 μηνών, για την κάλυψη αναγκών της Διεύθυνσης Παραγωγής Νησιών. Για τις θέσεις των μηχανοτεχνικών ζητούνται: α. Πτυχίο Τεχνικού Επαγγελματικού Λυκείου Μηχανολογικού Τομέα ή Κατεύθυνσης ή απολυτήριο τίτλος Κλάδου Μηχανολογίας Ενιαίου Πολυκλαδικού Λυκείου ή πτυχίο Μέσης Τεχνικής Επαγγελματικής Σχολής Μηχανολογικών Ειδικοτήτων ή πτυχίο Τεχν. Επαγγελματικών Εκπαιδευτηρίων Μηχανολογικού Τομέα ή πτυχίο Σχολών Μαθητείας ΟΑΕΔ (Μέσης Στάθμης Ν. 1346/83) (ΦΕΚ 46/Τ.Α.) Μηχανολογικών Ειδικοτήτων ή δίπλωμα ΙΕΚ Μηχανολογικού Τομέα ή πτυχίο άλλης ισότιμης Σχολής της ημεδαπής ή αλλοδαπής αντίστοιχου κλάδου, τομέα ή ειδικότητας

και β. Επαγγελματική άδεια (εγγραφή στο βιβλίο των Πτυχιούχων Μέσων Τεχνικών Σχολών ειδικότητας Μηχανολόγου).

Προσόντα

Οι υποψήφιοι όλων των ειδικοτήτων πρέπει να είναι ηλικίας από 18 έως 65 ετών. Επισημαίνεται ότι η εμπειρία είναι βαθμολογούμενο κριτήριο κατάταξης, δηλαδή μοριοδοτείται ανεξάρτητα εάν αποτελεί τυπικό προσόν πρόσληψης ή όχι (μοριοδοτείται και ο ένας μήνας εμπειρίας). Η επιλογή των υποψηφίων θα γίνει σύμφωνα με τα εξής κριτήρια: χρόνος ανεργίας, πολυτεκνία ή τέκνο πολύτεκνης οικογένειας, τριτεκνία ή τέκνο μονογονεϊκής οικογένειας, βαθμός βασικού τίτλου σπουδών και εμπειρία. Πιο αναλυτικά, στο κριτήριο της εμπειρίας ο υποψήφιος κερδίζει 7 μονάδες ανά μήνα προϋπηρεσίας με ανώτατο όριο τους 60 μήνες.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΚΑΤΑΝΟΜΗΣ ΘΕΣΕΩΝ

Φορέας	Κατηγορία/Ειδικότητα	Αριθμός θέσεων
ΑΣΠ ΚΑΛΥΜΝΟΥ	ΔΕ ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΩΝ	3
ΑΣΠ ΚΑΡΠΑΘΟΥ	ΔΕ ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΩΝ	5
ΑΣΠ ΚΩ	ΔΕ ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΗ	1
ΑΣΠ ΚΩ	ΔΕ ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΤΗ ΣΤΑΘΜΩΝ/ΥΠΟΣΤΑΘΜΩΝ	1
ΑΣΠ ΛΕΣΒΟΥ	ΔΕ ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΩΝ ΜΕΚ	7
ΑΣΠ ΛΗΜΝΟΥ	ΔΕ ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΩΝ ΜΕΚ	4
ΑΣΠ ΛΗΜΝΟΥ	ΔΕ ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΤΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ ΥΠΟΣΤΑΘΜΩΝ	2
ΑΣΠ ΣΑΜΟΥ	ΔΕ ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΩΝ ΜΕΚ	2
ΑΣΠ ΧΙΟΥ	ΔΕ ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΩΝ ΜΕΚ	5
ΑΣΠ ΧΙΟΥ	ΔΕ ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΤΗ ΣΤΑΘΜΩΝ/ΥΠΟΣΤΑΘΜΩΝ	1
ΑΣΠ ΧΙΟΥ	ΔΕ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ	1
ΤΣΠ ΑΓΙΟΥ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΥ	ΔΕ ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΗ ΜΕΚ	1
ΤΣΠ ΑΓΙΟΥ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΥ	ΔΕ ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΤΗ ΣΤΑΘΜΩΝ/ΥΠΟΣΤΑΘΜΩΝ	1
ΤΣΠ ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΩΝ	ΔΕ ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΤΗ ΣΤΑΘΜΩΝ/ΥΠΟΣΤΑΘΜΩΝ	1
ΤΣΠ ΑΣΤΥΠΑΛΛΙΑΣ	ΔΕ ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΩΝ	3
ΤΣΠ ΑΣΤΥΠΑΛΛΙΑΣ	ΔΕ ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΤΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ/ΥΠΟΣΤΑΘΜΩΝ	2
ΤΣΠ ΓΑΥΔΟΥ	ΔΕ ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΤΗ ΣΤΑΘΜΩΝ/ΥΠΟΣΤΑΘΜΩΝ	1
ΤΣΠ ΙΚΑΡΙΑΣ	ΔΕ ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΩΝ ΜΕΚ	4
ΤΣΠ ΜΕΓΙΣΤΗΣ	ΔΕ ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΤΗ ΣΤΑΘΜΩΝ/ΥΠΟΣΤΑΘΜΩΝ	1
ΤΣΠ ΠΑΤΜΟΥ	ΔΕ ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΩΝ	3
ΤΣΠ ΠΑΤΜΟΥ	ΔΕ ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΤΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ/ΥΠΟΣΤΑΘΜΩΝ	3
ΤΣΠ ΣΚΥΡΟΥ	ΔΕ ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΩΝ ΜΕΚ	2
ΤΣΠ ΣΥΜΗΣ	ΔΕ ΜΗΧΑΝΟΤΕΧΝΙΤΩΝ	2
ΤΣΠ ΣΥΜΗΣ	ΔΕ ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΤΩΝ ΣΤΑΘΜΩΝ/ΥΠΟΣΤΑΘΜΩΝ	3



3. ΣΤΙΣ 28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ ΤΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΟΝ ΟΓΑ

Μέσο: ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/02/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .26/02/2013

Σελίδα: 3



Στις 28 Φεβρουαρίου τα οικογενειακά επιδόματα από τον ΟΓΑ

Την προσεχή Πέμπτη 28 Φεβρουαρίου 2013 θα πραγματοποιηθεί από τον Οργανισμό Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΟΓΑ) η πληρωμή των οικογενειακών επιδομάτων, δηλ. επίδομα τρίτου παιδιού, πολυτεκνικό επίδομα, επίδομα σε τρίτεκνες οικογένειες και η εφάπαξ παροχή των 2.000 ευρώ (ισόβιες συντάξεις) σε τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες.



σμού Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΟΓΑ) η πληρωμή των οικογενειακών επιδομάτων, δηλ. επίδομα τρίτου παιδιού, πολυτεκνικό επίδομα, επίδομα σε τρίτεκνες οικογένειες και η εφάπαξ παροχή των 2.000 ευρώ (ισόβιες συντάξεις) σε τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες.

Τα ποσά, που θα καταβληθούν άπαξ, αντιστοιχούν στα αναδρομικά που δικαιούνται ασφαλισμένοι, οι οποίοι είχαν υποβάλει ήδη αίτηση στον ΟΓΑ μέχρι την κατάργηση των επιδομάτων, δηλαδή έως την 1-11-2012 ή έως την 1-1-2013, ανάλογα με το επίδομα.

Η πληρωμή αυτή αφορά και πρόσωπα που ήταν δικαιούχοι επιδόματος και τους οφείλεται κάποιο ποσό από τον ΟΓΑ (π.χ. έπειτα από άρση αναστολής καταβολής του επιδόματος ή λόγω σπουδών τέκνων κ.λπ.).

Επίσης υπενθυμίζεται ότι με τις διατάξεις του ν. 4093/2012 από την 1/11/2012 καταργήθηκαν:

• Το επίδομα τρίτου παιδιού (177 ευρώ ανά μήνα), το οποίο καταβαλλόταν για το τρίτο παιδί μέχρι τη συμπλήρωση του βου έτους της ηλικίας του.

• Η ισόβια σύνταξη (102 ευρώ ανά μήνα).

• Η εφάπαξ παροχή των 2.000 ευρώ, η οποία καταβαλλόταν για τη γέννηση κάθε παιδιού από το τρίτο και μετά.

Σύμφωνα με τον ίδιο νόμο, από την 1-1-2013, τα οικογενειακά επιδόματα αντικαταστάθηκαν από το νέο Ενιαίο Επίδομα Στήριξης Τέκνων, το οποίο χορηγείται σε όλες τις οικογένειες από το πρώτο παιδί, με εισοδηματικά κριτήρια.



Θα χορηγείται για διάστημα τριών έως εννέα μηνών

Ποιοι ελεύθεροι επαγγελματίες δικαιούνται επίδομα ανεργίας

Με προϋποθέσεις θα δοθεί το επίδομα ανεργίας των 360 ευρώ στους ελεύθερους επαγγελματίες. Σύμφωνα με σχετική απόφαση του υπουργού Εργασίας Γιάννη Βρούτση επίδομα θα λάβουν μόνον οι άνεργοι ελεύθεροι επαγγελματίες που δεν οφείλουν ασφαλιστικές εισφορές και οι οποίοι θα πρέπει να έχουν πραγματοποιήσει τουλάχιστον τρία έτη ασφάλισης, να έχουν διακόψει αποδεδειγμένα την επαγγελματική τους δραστηριότητα και να μη λαμβάνουν σύνταξη από οποιαδήποτε απία από φορέα κύριας ασφάλισης, τον ΟΓΑ, τον NAT, το Δημόσιο ή φορέα κύριας ασφάλισης της αλλοδαπής.

Το επίδομα ανεργίας θα χορηγείται για διάστημα τριών έως εννέα μηνών, ανάλογα με τα έτη ασφάλισης του ενδιαφερόμενου, και σε πρώτη φάση αφορά ασφαλισμένους στον ΟΑΕΕ και το ΕΤΑΠ-ΜΜΕ, ενώ σε δεύτερη φάση θα ενταχθούν οι επισιτιζόμενοι οι οποίοι είναι ασφαλισμένοι στο ΕΤΑΑ. Για την καταβολή του επιδόματος θα δοθεί προθεσμία 3 μηνών από τη δημοσίευση της υπουργικής απόφασης προκειμένου να υποβληθούν αιτήσεις (υποχρεωτικά με ΑΜΚΑ και ΑΦΜ).

Αναλυτικά, το επίδομα θα καταβάλλεται ως εξής:

- Για χρόνο ασφάλισης 3 έως 4 πλήρη έτη για 3 μήνες.
- Για χρόνο ασφάλισης 5 έως 6 πλήρη έτη για 4 μήνες.
- Για χρόνο ασφάλισης 7 έως 8 πλήρη έτη για 5 μήνες.
- Για χρόνο ασφάλισης 9 έως 10 πλήρη έτη για 6 μήνες.
- Για χρόνο ασφάλισης 11 έως 12 πλήρη έτη για 7 μήνες.
- Για χρόνο ασφάλισης 13 έως 14 πλήρη έτη για 8 μήνες.
- Για χρόνο ασφάλισης 15 πλήρη έτη και εφεξής για 9 μήνες.

Προϋποθέσεις

Επίσης με απόφαση του υπουργού Εργασίας εισάγονται και εισοδηματικά κριτήρια για την καταβολή του επιδόματος.



Σε πρώτη φάση αφορά ασφαλισμένους στον ΟΑΕΕ και το ΕΤΑΠ-ΜΜΕ, ενώ σε δεύτερη φάση θα ενταχθούν οι επισιτιζόμενοι οι οποίοι είναι ασφαλισμένοι στο ΕΤΑΑ

Συγκεκριμένα, για τη χορήγηση βοηθήματος απαιτούνται αμειψωτικά:

- Η πραγματοποίηση τουλάχιστον τριών ετών ασφάλισης στον ασφαλιστικό φορέα που υπάγονται κατά τη διακοπή του επαγγέλματος, με αντίστοιχη καταβολή της ειδικής εισφοράς. Ειδικότερα, για όσους ήταν ασφαλισμένοι κατά την 1/1/2011 απαιτείται καταβολή εισφορών για ένα του-

λάχιστον έτος στον Ειδικό Λογαριασμό Ανεργίας, εφόσον διέκοψαν την επαγγελματική τους δραστηριότητα μετά την 1/1/2012, η καταβολή εισφορών για δύο τουλάχιστον έτη στον Ειδικό Λογαριασμό Ανεργίας για όσους διέκοψαν την επαγγελματική τους δραστηριότητα μετά την 1/1/2013, ενώ για όσους διακόψουν την επαγγελματική τους δραστηριότητα από 1/1/2014 και εφεξής απαιτείται η καταβολή εισφορών για τρία τουλάχιστον έτη. Οι παραπάνω ελάχιστες προϋποθέσεις ισχύουν και για ασφαλισμένους που είχαν διακόψει την επαγγελματική τους δραστηριότητα πριν από την 1/1/2011 και επαναδραστηριοποιούνται εκ νέου μετά την ημερομηνία αυτή.

- Το συνολικό ατομικό καθαρό ετήσιο εισόδημα να μην υπερβαίνει το ποσό των 20.000 ευρώ και το συνολικό οικογενειακό καθαρό ετήσιο εισόδημα να μην υπερβαίνει αθροιστικά το ποσό των 30.000 ευρώ.
- Αποδεδειγμένη διακοπή του επαγγέλματος από την 1η Ια-

νουαρίου 2012 και εφεξής για τρεις τουλάχιστον μήνες πριν από τη λήψη του βοηθήματος.

- Ο δικαιούχος να μην έχει υπαχθεί στην προαιρετική ασφάλιση του φορέα του μετά τη διακοπή επαγγέλματος και να μην έχει υποβάλει αίτηση για συνταξιοδότηση για οποιαδήποτε αιτία σε οποιαδήποτε φορέα ημεδαπής ή αλλοδαπής.
- Ο δικαιούχος να μην έχει μεταβιβάσει την επιχείρησή του ή το μερίδιό του ή τις μετοχές του στην επιχείρηση στην οποία ανήκει σε πρόσωπο α' και β' βαθμού συγγένειας.
- Ο δικαιούχος να έχει εξοφλήσει ολοσχερώς τις οφειλόμενες ασφαλιστικές εισφορές ή τυχόν οφειλές από οποιαδήποτε απία προς τον ασφαλιστικό φορέα στον οποίο υπάγεται.
- Ο δικαιούχος να διαμένει μόνιμα στην Ελλάδα.
- Ο ασφαλισμένος που πραγματοποιεί διακοπή δύο ελεύθερων επαγγελμάτων δικαιούται βοηθήματος από έναν μόνο φορέα, τον οποίο επιλέγει ο ίδιος με υπεύθυνη δήλωσή του.

ΟΓΑ Καταβολή οικογενειακών επιδομάτων

Την Πέμπτη 28 Φεβρουαρίου θα καταβληθούν από τον ΟΓΑ τα οικογενειακά επιδόματα που οφείλει σε τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες για το 2012.

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση του Οργανισμού, πρόκειται για τα οικογενειακά επιδόματα -επίδομα τρίτου παιδιού, πολυτεκνικό επίδομα, επίδομα σε τρίτεκνες οικογένειες εράπια παροχή 2.000 ευρώ, ισόβιες συντάξεις- τα οποία δίδονται σε τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες.

Η πληρωμή αυτή αφορά δικαιούχους με βόση την ημερομηνία υποβολής της αίτησής τους -1/11/2012 ή 1/01/2013, ανάλογα με το επίδομα- και μέχρι την κατάργηση των επιδομάτων με τις διατάξεις του Ν. 4093/2012.

Τα ποσά που θα καταβληθούν άπασ αντιστοιχούν στα αναδρομικά που δικαιούνται.

Επίσης, η πληρωμή αφορά και πρόσωπα που ήταν δικαιούχοι επιδόματος και τους οφείλεται κάποιο ποσό από τον ΟΓΑ (π.χ. έπειτα από άρση αναστολής καταβολής του επιδόματος ή λόγω σπουδών τέκνων κ.λπ.). Η συνολική δαπάνη για τις πληρωμές αυτές ανέρχεται σε 14.519.464,10 ευρώ.

ΙΚΑ Δάνειο ύψους 230 εκατ. ευρώ

Λεφτά στα ταμεία βάζει το ΙΚΑ με τη σύναψη δύο έντοκων δανείων.

Με απόφαση του υπουργού Εργασίας Γιάννη Βρούτση το ασφαλιστικό ίδρυμα έλαβε για την κάλυψη των υποχρεώσεων του έντοκο δάνειο 200 εκατ. ευρώ από το Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης (ΕΤΕΑ) και 30 εκατ. ευρώ από τον Τομέα Ασφάλισης Προσωπικού ΔΕΗ (ΤΑΠ-ΔΕΗ).

Σύμφωνα με την ίδια απόφαση, η διάρκεια του δανείου λήγει στις 4 Μαρτίου 2013.

5. ΦΟΡΟΙ ΛΟΥΚΕΤΟ ΓΙΑ ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΟΥΣ

Μέσο: Η ΕΛΛΑΔΑ ΑΥΡΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . . 26/02/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 26/02/2013

Σελίδα: 19



Τρίτη 26 Φεβρουαρίου 2013

Οικονομία

Η Ελλάδα αύριο 19



Στα μεσοία εισοδήματα των ελεύθερων επιχειρηματιών και των εμπόρων υπάρχει επιβάρυνση κατά 100% σε σχέση με τους μισθωτούς

Στην... τοιμίδα της Εφορίας ανάλογα με την προέλευση του εισοδήματος

Με φόρους κλείνουν μικρούς εμπόρους και επαγγελματίες

Φορολογούμενους πολλών ταχυτήτων δημιουργεί το υπουργείο Οικονομικών, καθώς ζητεί από τους αυτοαπασχολούμενους να πληρώνουν πολλαπλάσια χρήματα για ίδια ποσά εισοδήματος χαμηλότερα των 40 χιλιάδων ευρώ σε σύγκριση με όλες τις άλλες κατηγορίες, δηλαδή τους μισθωτούς, τους συνταξιούχους, τους εισοδηματίες και τους αγρότες!



του ΓΙΩΡΓΟΥ ΛΥΓΙΑ

Οι... εγγεφαλοι του υπουργείου Οικονομικών αποφάσισαν ότι οι φόροι θα καθορίζονται ανάλογα με την πηγή προέλευσης του εισοδήματος. Έτσι, για επίσημο εισόδημα 10.000 ευρώ ένας μισθωτός ή συνταξιούχος θα πληρώνει φόρο 100 ευρώ, ενώ αντίστοιχα ένας εμποροβιοτέχνης ή ελεύθερος επαγγελματίας θα καλείται να πληρώνει περισσότερο από το ένα τέταρτο του εισοδήματός, ήτοι 2.600 ευρώ.

Πώς εξηγείται αυτό; Ο φοροτεχνικός κ. Χριστόπουλος τονίζει: «Ειδικά στο εισόδημα που προέρχεται από την άσκηση ατομικής εμπορικής επιχείρησης ή ελεύθερου επαγγέλματος ο φόρος θα επιβάλλεται με πολύ χαμηλότερους συντελεστές, τουλάχιστον μέχρι τα πρώτα 40.000 ευρώ». Προφανώς το υπουργείο Οικονομικών στοχεύει όχι μόνο στην τιμωρία, αλλά και στο οριστικό κλείσιμο των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και των εμπορικών καταστημάτων, καθώς θα αδυνατούν πλέον να πληρώσουν τους φόρους και τα χαράτσια.



Οι αυτοαπασχολούμενοι καλούνται να πληρώνουν πολλαπλάσια χρήματα για ίδια ποσά εισοδήματος σε σύγκριση με όλες τις άλλες κατηγορίες επαγγελματιών

θέριου επαγγέλματος ο φόρος θα επιβάλλεται από το πρώτο ευρώ με 26%, ενώ στις λοιπές κατηγορίες εισοδημάτων ο φόρος θα επιβάλλεται με πολύ χαμηλότερους συντελεστές, τουλάχιστον μέχρι τα πρώτα 40.000 ευρώ». Προφανώς το υπουργείο Οικονομικών στοχεύει όχι μόνο στην τιμωρία, αλλά και στο οριστικό κλείσιμο των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και των εμπορικών καταστημάτων, καθώς θα αδυνατούν πλέον να πληρώσουν τους φόρους και τα χαράτσια.

Ανισότητες

Οι ανισότητες, βέβαια, δεν έχουν τέλος, αφού όταν το επίσημο εισόδημα ανεβαίνει στις 20.000 ευρώ, τότε ο εμποροβιοτέχνης ή ο ελεύθερος επαγγελματίας θα πληρώνει και πάλι το ένα τέταρτο του εισοδήματος, καθώς ο φόρος γι' αυτόν ανέρχεται στις 5.200 ευρώ. Εκτινάσσεται,

όμως, το ποσό που θα πληρώνει ένας μισθωτός ή συνταξιούχος, καθώς καλείται να δώσει 2.300 ευρώ. Και η εκτεταμένη αδικία συνεχίζεται, ειδικά όταν το επίσημο εισόδημα ξεπερνάει τις 40.000 ευρώ, αφού κάθε μισθωτός θα πληρώνει για ίδιο ποσό εισοδήματος περισσότερο φόρο από έναν αυτοαπασχολούμενο ή από έναν εισοδηματία. Για παράδειγμα, για επίσημο εισόδημα 50.000 ευρώ, ο μισθωτός θα πληρώνει φόρο 14.300 ευρώ, ο αυτοαπασχολούμενος 13.000 ευρώ και ο εισοδηματίας θα πληρώνει 13.740 ευρώ!

Η τρικυμία εν κρανίω, όμως, στο υπουργείο Οικονομικών δεν έχει τέλος. Έτσι, ενώ στα μεσοία εισοδήματα των ελεύθερων επιχειρηματιών και των εμπόρων υπάρχει επιβάρυνση κατά 100% σε σχέση με τους μισθωτούς και πολλαπλάσια στα μικρά, στα μεγάλα εισοδήματα άνω των 50.000 ευρώ η σχέση αυτή αντιστρέφεται με αποτέλεσμα στις 90.000 ευρώ εισόδημα ο μισθωτός και ο αγρότης να πληρώνουν 31.100 ευρώ, ενώ ο ελεύθερος επαγγελματίας να πληρώνει 5.000 ευρώ λιγότερο.

Είναι, λοιπόν, απίστευτα σκληρό αυτό το οποίο συμβαίνει τώρα: με τους φόρους που καλούνται να καταβάλλουν οι Έλληνες, με τη φορολογία να έχει σε αρκετές περιπτώσεις εξελισθεί από το 2010 και τους φορολογούμενους με τα ίδια ακριβώς εισοδήματα και την ίδια οικογενειακή κατάσταση να πληρώνουν πλέον φόρους... διαφορετικού ύψους!

Η απομυθοποίηση της αρχής της φοροδοτικής ικανότητας

ΕΤΗΣΙΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ	ΦΟΡΟΙ ΓΙΑ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΑ 2013			
	Μισθωτο-συνταξιούχοι	Αγρότες	Ατομικές επιχειρήσεις-Ελεύθεροι Επαγγελμ.-Ο.Ε.Ε.	Ιδιοκτήτες εκμισθούμ. ακινήτων
1.000	0	0	260	100
2.000	0	0	520	200
3.000	0	0	780	300
4.000	0	0	1.040	400
5.000	0	0	1.300	500
9.000	0	0	2.340	900
10.000	100	100	2.600	1.000
15.000	1.200	1.200	3.900	2.190
20.000	2.300	2.300	5.200	3.840
25.000	3.800	3.800	6.500	5.490
30.000	5.900	5.900	7.800	7.140
35.000	8.000	8.000	9.100	8.790
40.000	10.100	10.100	10.400	10.440
42000	10.940	10.940	10.920	11.100
45.000	12.200	12.200	11.700	12.090
50.000	14.300	14.300	13.000	13.740
60.000	18.500	18.500	16.300	17.040
70.000	22.700	22.700	19.600	20.340
80.000	26.900	26.900	22.900	23.640
90.000	31.100	31.100	26.200	26.940
100.000	35.300	35.300	29.500	30.240

Επιπλέον επιβάρυνση στην παρακράτηση φόρου από τον Ιανουάριο (εργαζόμενοι στον ιδιωτικό τομέα)

Ατομικό Εισόδημα	Μηνιαίο Εισόδημα	Χωρίς παιδιά	Με 1 παιδί	Με 2 παιδιά	Με 3 παιδιά
5000	357	0	0	0	0
8000	571	-21,11	-7,04	0	0
10000	714	-28,14	-14,07	0	0
15000	1071	-2,81	11,26	25,33	46,44
20000	1.429	-8,44	5,63	19,7	40,81
25000	1.786	9,15	23,22	37,29	58,4
30000	2.143	40,81	54,88	68,95	90,06
35000	2.500	65,43	79,5	93,58	114,68
40000	2.857	90,06	104,13	118,2	139,31
50000	3.571	118,2	132,27	146,34	167,45

Πώς «φορο-τιμωρούνται» οι πολύτεκνοι

Παράδειγμα με εισόδημα του μισθωτού που είναι οικογενειακό (π.χ. δεν έχει εισόδημα ο σύζυγος ή είναι μονογονεϊκή οικογένεια)

ΓΙΑ ΕΤΗΣΙΟ ΑΤΟΜΙΚΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ 25.000	Φόρος 2012	Φόρος 2013	Διαφορά φόρου	Επίδομα 2012	Επίδομα 2013	Συνολικό (+) όφελος (-) απώλειες
Μισθωτός χωρίς παιδιά	3.670	3.800	130	0	0	-130
Μισθωτός με 1 παιδί	3.470	3.800	330	0	160	-160
Μισθωτός με 2 παιδιά	3.270	3.800	530	0	320	-210
Μισθωτός με 3 παιδιά	2.970	3.800	830	1.584	1.980	-434
Μισθωτός με 4 παιδιά	2.430	3.800	1.370	2.112	2.520	-962